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Kommunfullmäktige 
Mötesdatum Mötets diarienummer  
2017-10-16 KS 2017/929 

 

Plats och tid Parken kl. 18.00–21.45 
  
Beslutande Ismet Dedic (S) 

Gunnar Hedin (M) 
Helmuth Petersén (SD) 
Göran Gärtner (M) 
Ken Karlsson (SD) 
Torbjörn Karlsson (S), Anmäler jäv och deltar ej i behandlingen av ärende 
§ 218. Ersättare saknas. 
Marianne Pettersson (S), Ordförande 
Lars Mikkelä (M) 
Anita Persson (SD) 
Bertil Larsson (SÖS) 
Mathias Andersson (SD) 
Thomas Westman (S) 
Marianne Ohrlander (M), 2:e vice ordförande 
Per Klarberg (SD) 
Anna Nordstrandh (S) 
Cecilia Dahl-Andersson (S) 
Eric Samuelson (M) 
Gunilla Thysell (-), Anmäler jäv och deltar ej i behandlingen av ärende § 
225. Christian Ottergren (SÖS) tjänstgör. 
Tomas Tigerschiöld (MP) 
Sven Lindkvist (S), Anmäler jäv och deltar ej i behandlingen av ärende § 
218. Ersättare saknas. 
Emil Samnegård (MP) 
Mikael Rubin (M) 
Leif Roos (--) 
Terezija Macas (S) 
Gunnar Grafström (M) 
Håkan Sjöberg (M) 
Bengt Andersson (SD) 
Håkan Lerstorp (SD) 
Henrik Silfverstolpe (L) 
Patrik Holmberg (C) 
Sten Björk (S) 
Hanna Skånberg (S) 
Inger Persson (L) 
Mårten Bönnemark (M) 
Jan Isaksson (M) 
Eva Höckert (S) 
Jan Larsson (--) 
Lars-Olof Flink (SÖS) 
Christer Dahlberg (SÖS) 

  
Tjänstgörande ersättare Mariann Sjöström (C), Tjänstgör för Mats Sjöslätt (C). 

Paul Lövdahl (S), Tjänstgör för Veronica Larsson (S). 
Jan Lundgren (S), Tjänstgör Anitha Lata (S). 
Kenneth Johansson (S), Tjänstgör för Johnny Nilsson (S). 
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Layal Chidiac (S), Tjänstgör för Catherine Persson (S). 
Anders Söderberg (S), Tjänstgör för Alf Hansson (S). 
Solveig Lundgren (S), Tjänstgör för Linus Pernum (S). 
Lennart Höckert (S), Tjänstgör för Andreas Persson (S). 
Anna Holst (SD), Tjänstgör för Anita Déwar (SD). 
Tomas Olsson (SD), Tjänstgör för Martin Andersson (SD). 
Bengt Gunnarsson (-), Tjänstgör för Britta Brinck-Nehlin (-) 
Christian Ottergren (SÖS), Tjänstgör för Gunilla Thysell (-) i ärende § 
225. 
 

  
Ersättare Bertil Tomelius (M), Tjänstgör för Susana Apostolovska (M) 

Roger Persson (M) 
Fredrik Schlyter (M) 
Josefin Holmberg (C) 
Ann-Christine Seéhusen (L) 
Kai Regnell (MP) 
Bo Jönsson (SD) 

  
Övriga Fredrik Geijer, Kommundirektör, Klg 

Daniel Vagland 
Jonny Sjöstedt, Mötessekreterare 

 

  
Justeringens plats och tid Kommunledningskontoret 
  
Paragrafer 212-247 
  
Sekreterare  
 Anna Gawrys 
  
Ordförande  
 Marianne Pettersson (S) 
  
  
Justerare Marianne Ohrlander (M) Emil Samnegård (MP) 
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 ANSLAG/BEVIS 
 Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag. 
  
Beslutande organ Kommunfullmäktige 
  
Datum då anslaget sätts upp 2017-10-30 
  
Datum då anslaget tas ned 2017-11-21 
  
Förvaringsplats  
  
Underskrift  
 Anna Gawrys 
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§ 216 Delårsrapport 2, 2017 
Dnr KS 2017/752 

Ärendebeskrivning 
Föreligger delårsrapport 2, per 2017-08-31, med helårsprognos för 2017. 

Resultatet för årets första åtta månader blev 96,3 mnkr. Prognosen för 2017 är ett 
resultat om -7,9 mnkr vilket innebär en negativ budgetavvikelse om 35,9 mnkr. 

Investeringarna uppgick för perioden till 230,4 mnkr. Prognosen för 2017 är 506,9 
mnkr av budgeterade 520,3 mnkr. 

Målet för god ekonomisk hushållning bedöms inte uppfyllas enligt prognosen. 

Beredning 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta 

1. att godkänna delårsrapport 2 med helårsprognos, 

2. att uppdra till samtliga nämnder att införa instruktioner för återhållsamhet 
gällande personalförsörjning för återstoden av året, 

3. att uppdra till bildningsnämnden att snarast inarbeta nämndens åtgärdsplan i 
verksamhetsplanen samt säkerställa att nämnden har en budget i balans vid årets 
slut, 

4. att uppdra till tekniska nämnden att snarast inarbeta nämndens åtgärdsplan i 
verksamhetsplanen för året, 

5. att kundval inom hemtjänstens städinsatser, tvätt och inköp enligt lagen 
(2008:962) om valfrihetssystem skall upphöra under 2017 och ersättas med 
utförare enligt lag (2016:1145) om offentlig upphandling,   

6. att uppdra till socialnämnden att genomlysa de verksamheter som påvisar högre 
kostnader, kronor per invånare, än rikssnittet och återkomma med förslag på 
verksamhet med en kostnadsnivå, kronor per invånare, max i nivå med rikssnittet 
samt återkomma med rapport senast i april 2018, 

7. att uppdra till samtliga nämnder att införa inköpsstopp gällande inventarier. 
Behovsprövning kan ske av nämndens ordförande, 

8. att uppdra till samtliga nämnder att nyanmälningar till kurser och konferenser 
ska ske via behovsprövning av nämndens ordförande, samt 

9. att tillse att samtliga nämnders externa och interna representation ska ske via 
behovsprövning av nämndens ordförande. 

Yrkande 
Inger Persson (L) yrkar avslag på att-sats 5 med hänvisning till att kundval inom 
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hemstjänstens städinsatser, tvätt och inköp enligt lagen ( 2008:962 ) om 
valfrihetssystem ska bibehållas. I övrigt yrkar hon bifall till kommunstyrelsens 
förslag. 

Torbjörn Karlsson (S) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag till beslut i sin 
helhet. 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterar att det föreligger enighet till beslut i att-satserna 1-4 och 
6-9. Hon ställer att-satserna under proposition och finner att kommunfullmäktige 
beslutar i enlighet med kommunstyrelsens förslag. 

Ordföranden ställer därefter kommunstyrelsens förslag i att-sats 5 under 
proposition i enlighet med Inger Perssons (L) yrkande om avslag mot Torbjörn 
Karlssons (S) yrkande om bifall till att-satsen. Efter acklamationsförfarande finner 
ordföranden att kommunfullmäktige bifaller Torbjörn Karlssons (S) yrkande. 

Votering begärs. 

Omröstning 
Voteringsproposition. 

” Den som bifaller Torbjörn Karlsson yrkande om bifall till att-sats 5 röstar ja, den 
som bifaller Inger Perssons (L) yrkande om avslag röstar nej.” 

I voteringen avges 24 ja-röster och 25 nej-röster medan 2 ledamöter avstår från att 
rösta. 

Voteringslista nr. 4 enligt bilaga. 

Kommunfullmäktige beslutar sålunda att avslå att-sats 5. 

Beslut 
Kommunfullmäktige beslutar 

att godkänna delårsrapport 2 med helårsprognos, 

att uppdra till samtliga nämnder att införa instruktioner för återhållsamhet gällande 
personalförsörjning för återstoden av året, 

 att uppdra till bildningsnämnden att snarast inarbeta nämndens åtgärdsplan i 
verksamhetsplanen samt säkerställa att nämnden har en budget i balans vid årets 
slut, 

 att uppdra till tekniska nämnden att snarast inarbeta nämndens åtgärdsplan i 
verksamhetsplanen för året,   

 att uppdra till socialnämnden att genomlysa de verksamheter som påvisar högre 
kostnader, kronor per invånare, än rikssnittet och återkomma med förslag på 
verksamhet med en kostnadsnivå, kronor per invånare, max i nivå med rikssnittet 
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samt återkomma med rapport senast i april 2018, 

 att uppdra till samtliga nämnder att införa inköpsstopp gällande inventarier. 
Behovsprövning kan ske av nämndens ordförande, 

att uppdra till samtliga nämnder att nyanmälningar till kurser och konferenser ska 
ske via behovsprövning av nämndens ordförande, samt 

att tillse att samtliga nämnders externa och interna representation ska ske via 
behovsprövning av nämndens ordförande. 

Skickas till 
Kommunstyrelsen och samtliga nämnder 
Ekonomikontoret 
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